IESTAJPARBAUDIJUMS MATEMATIKA

1. variants
A dala

KODS

1.-5. uzdevuma apvelc pareizas atbildes burtu!
1. Aprékini izteiksmes 47 vértibu:
A 16 B -8 C

=

2. Aprékini vertibu, ja > =
X

— th,_.

A B C5

U\I;—-ﬂ

3. Kuri dotie éetri lepki var but paralelograma lenki?
A 70°;1107; 70°; 110°
B 60°;1007; 60 ; 100°

C 507;1507; 50°; 150°
D 60°;30; 60" ; 30°

4. Kaur atrodas jebkura trijstiiri ievilktas rinka Imijas centrs?

A trijstira medianu krustpunkta

-16

25

C ftrijstiira augstumu krustpunkta

B trijstiira lepku bisektrisu krustpunkta D  trijstiira malu vidusperpendikulu

krustpunkta

5. Kuram skaitlu intervalam pieder izteiksmes 42 vértiba?

Aizpilda vértétajs

A (5,6) B (6,7) C (30;50) D (7;8)
6.-20. uzdevuma atbildi ieraksti lodzina!
UZDEVUMS (un vieta isam risinajumam,) ATBILDE

6. Aprékini izteiksmes 5*-57 vértibu.

7. Sadali reizinatajos izteiksmi 3x—15

5—-x
x+2

=0

8. Atrisini vienadojumu

9. Skaitlu virkne definéta ar formulu a, =5n+4.
Aprekini §1s virknes ceturto locekli.

x+7

10.  Saisini dajlu —————
(x—=7)(7+x)

10.

Kopa par 1.-10.uzd.




1.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

11. Preces cena bija 420 eiro. Cenu pazemindja par 10 %.
Par cik eiro pazemindja cenu?
12. Uzraksti funkcijas y = 2x+ 6 grafika krustpunkta ar y asi
koordinatas. ( ’
13. Aprékini /0,25-100
14. Cik dazadu trisciparu skaitlu var izveidot no cipariem 2; 4; 6; 8, ja
neviens no cipariem skaitli neatkartojas?
15. : Y No attéla dota funkcijas
grafika nosaki tas x vertibas,
ar kuram funkcijas vertibas ir
pozitivas. xe
-2 2 x
[\
16. N Dots taisnlenka trijstiiris,
. kur NL=k; KL=n.
IZS&ki NK2 B NK2 -
X n L
17. Aprekini Z1 un £2 summu. M
1 2
18. B C Dota trapece ABCD.
Kurs lenkis ir vienads ar
lenki ADB?
4 D
19. No formulas v =; izsaki lielumu ¢.
20.  Dots taisnlepka trijstiiris ABC . 4
Nosaki cos ZB. 13
5 cosZB =
C 12 B

20.

Kopa par 11.-20.uzd.

|




IESTAJPARBAUDIUMS MATEMATIKA KODS

1. variants
B dala

21.-25. uzdevuma paradit risingjuma gaitu!

21. uzdevums (3 punkti).

21,

Atrisini vienadojumu x(x—1)=12.

22. uzdevums (4 punkti).

Atrisini nevienadibu (x—4)* <x*~10x. S . -
Atbildi pieraksti ka skaitlu intervalu. i e e

23. uzdevums (3 punkti).

Vienkar3o izteiksmi (@ —3)a+3)—(a’ -1).




24. uzdevums (4 punkti).

24

B c Vienadsanu trapeces pamatu garumi ir 10 cm un 24 cm,

Saura lenka lielums ir 45° . Aprékinat trapeces augstumu
un sanu malu.

25. uzdevums (6 punkti). 25

Udeni baseina silda, izmantojot elektrisko sildisanas iekartu.
Udens temperatiiras 7 izmaina atkariba no sildiSanas laika ¢ nosaka sakariba T'=2¢+35.
T.°C SN N N L4 | a) Uzzime sakaribas T =2¢+5 grafiku.

- b) Nosaki, cik liela bija idens temperatiira
' baseina, uzsakot sildiSanu.

ira

Tempera

| c¢) Apréekini (vai nosaki), péc cik stundam
bt | | nosildiSanas sakuma tidens
' 1 ' ! temperatiira baseind bis 25°C .

10 |- - =

th

d) Uzzimé taja pa$a koordinatu plakné
sakaribas T =2f+5 grafikam ‘
simetrisku grafiku attieciba pret
taisni 7' =10.

0 1 5 Laiks




